

小记者走进太原日报社之三

大南关小学小记者作品展示

锦绣太原

六年二班 李梓然

12年前，我在太原呱呱坠地，这座城市用漫天飞雪的热情迎接了我的到来。从此，这座拥有2500多年建城历史的古城成了我热爱的家园。

看！晨光熹微，旭日东升，冲破地平线的第一缕阳光照射在晋祠上空，“时时出向城西曲，晋祠流水如碧玉”。晋祠，展现了这座城的底蕴深厚，历史悠久。

听！日薄西山，暮色苍茫，鸟儿们鸣叫着返家，晚霞平铺在汾河水面，汾河宛如一条美丽的银练，镶嵌在城市之间。“北风吹白云，万里渡河汾。”汾河，代表了这座城的气壮山河，川流不息。

品！风清月朗，灯火通明的街道上，刀削面的香味迎面扑来。刀削面，饱含了这座城的朴实地道，温润细腻。

五千年文明看山西，我的家乡，山西省会，一座名副其实的锦绣之城。

太原之美

四年一班 白梦璠

太原既古老又神秘，拥有着悠久的历史和独特的魅力。

太原之美，美在自然风光。“母亲河”汾河，如同一条蓝绿色的巨龙蜿蜒逶迤地穿城而过。迎泽公园内，绿树成荫，鸟语花香。这里还有华北最大的人工湖晋阳湖。

太原之美，美在面食飘香。太原是面食之乡，刀削面、猫耳朵、手擀面、剔尖……每一种面食都有独特的风味。

太原之美，美在历史悠久。作为一座有着2500多年建城历史的古城，太原有地标建筑双塔寺，还有皇家园林晋祠，还出了许多名人，如诗人白居易、宰相狄仁杰等。

太原之美，美在现代。改造升级后的迎泽大街灯火通明，美不胜收。长风商务区热闹非凡，高楼林立，是市民休闲娱乐的好去处。

太原，这座既有着深厚历史底蕴又充满现代活力的城市，以它独特的魅力吸引着无数人的目光。在这里，古老与现代交织，自然与人文融合，让人陶醉其中，流连忘返。



时光的交响曲

六年四班 王晨乐

在历史的长河中，太原拥有了独特的韵味和深厚的文化底蕴，静静地坐落在黄土高原的怀抱里。时光的交响曲中，它如同一幅古朴的画卷，记录着岁月的痕迹。

漫步在晋祠的古木参天之下，我仿佛能听到历史的回声。那些古老的建筑、斑驳的墙壁，诉说着千年的故事。每一块石碑，每一尊雕塑，都让我对这片土地充满了敬意和情感。

记忆中的太原，充满了温情。在老城区的巷弄里，我曾追逐着伙伴们的身影，那些关于童年的记忆，如今想来，依旧温暖而亲切。随着城市的发展，高楼大厦逐渐取代了老房子，现代化的气息越来越浓。新的变化带来了新的机遇和活力。太原正以一种全新的姿态，迎接未来。

太原，这座古老而又年轻的城市，它见证了无数的变迁，承载了无数人的梦想。在这里，我找到了归属，也找到了对未来的无限憧憬。时光流转，太原的美，镌刻在我的心中。

美丽的家乡

五年三班 郑景缤

小时候，我就经常去汾河景区玩耍。感觉汾河景区变得一年比一年美：两岸绿意盎然，宽阔的橡胶跑道、专业的自行车道，还有横跨汾河上、气势恢宏的20多座大桥。每到节假日，我和小伙伴们都喜欢去这里骑自行车、挖沙子、散步，感受家乡的美丽。

在太原，我们的生活悄悄发生了很大的变化：焕然一新的迎泽大街、四通八达的高架公路，还有从汾河下穿过、即将开通的地铁1号线，让生活越来越方便。爷爷常说：“太原越变越好了！”话里充满了自豪。

我期待着，未来的太原会更加美丽繁荣，成为最温暖宜居的家园。



本版摄影 邓寅明 米国伟

太原是一座美丽的城市。晋阳湖畔，汾水之滨，柳色青青，波光粼粼，白鹭、黑鹳、天鹅引颈嬉戏。玉泉山的樱花、双塔公园的牡丹、晋阳湖的郁金香、晋祠的玉兰竞相开放，崛围红叶如燃烧的火焰。夕阳西下，西天被霞光染成淡淡的紫红色，倒映在汾水之中，水天一色，宁静而祥和，不禁让人想起“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”的画面。

六年一班 邢铁洋

太原在文化和旅游方面有了长足的发展。太原古县城、晋祠、双塔寺等历史古迹吸引了大量游客。山西博物院、山西科技馆、山西煤炭博物馆等文化设施也让我们有了更多学习和休闲的选择。

二年二班 张柏然

上个月，6岁的我和爸爸妈妈一起参加了太原马拉松赛的5公里亲子跑，一起跨越了迎泽大桥，感受到了它的美丽，它也成为我心中的勇敢之桥。

一年四班 颜煜城

太原市自古就有“锦绣太原城”的美誉，不仅有厚重的历史文化，还有着许多著名的历史文化景点，有“晋祠山阙秀，丹青意气昂”之美誉的晋祠，有“天龙石窟凿崖霄，古岸风林无鸟巢”之形容的天龙山石窟。

三年四班 裴思芦

太原有美丽的风景、好吃的食物，还有勤劳的人们。我爱我的家乡太原。

一年五班 赵曦缘

在太原这片黄土地上，孕育了中华文明，流传着晋商传奇。这个古朴而又年轻的城市，这个神秘而又精致的城市，正敞开怀抱，迎接五湖四海的朋友们到来。

六年四班 赵悦桐

我的家乡太原美，晋祠名胜，历史悠久；食品街上，香味浓郁；双塔公园，凌空雄伟；太原古县城，古城沧桑；面食之乡，美名远扬。

六年四班 裴茹钰

在太原的小巷吃一碗入口爽滑的刀削面，倒上山西老陈醋，那醇厚的醋香，使人闻之便可感受到独特的山西风味。它不仅是调味品，更是生活中的良伴。

六年四班 赵悦桐

每次妈妈开车带我行驶在迎泽桥上，看到国旗，我就会和妈妈一起唱刚学会的《义勇军进行曲》，特别自豪。

一年一班 赵泽一

太原，一座文化底蕴丰厚的城市。迎泽大桥北侧，山西博物院、山西自然博物馆、太原市图书馆比肩而立。在这里，我们可以了解三晋大地的历史，了解几亿年前的地球，品读多彩的书籍，感受人生的乐趣。

六年一班 华子玉

今年4月份，我报名参加了“传播家乡文化，走进身边历史——晋祠”的公益活动，对晋祠的文化有了更多了解。

二年五班 许栋轩

太原，这座有着2500多年建城历史的文化古城，她的美无处不在。

一年五班 刘芷瑜

漫步龙潭公园，我看到湖水清澈见底，镜子般映照着周围的楼房、树木等景色。

一年二班 杜凝玉